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Voordat de Synode door de voorzitter officieel geopend wordt,  gaat de bisschop van Haarlem, 

mgr. dr. D. Schoon de aanwezigen voor in gebed. 

1.
Opening. 


Openingswoord door de voorzitter van de Synode, dhr. F.L.C. de Haart

2.
Benoeming notulencommissie.

3.
Verslag Collegiaal Bestuur. 

Inleiding door Mgr. J.A.O.L. Vercammen

In zijn inleiding geeft Mgr. Vercammen nog enkele opmerkingen bij het beleidsverslag.

Dr. Koenraad Ouwens is dgeen lid meer van de Liturgische commissie, maar blijft wel als wetenschappelijk adviseur eraan verbonden.

Het werkbezoek bij de stuurgroep Citypastoraat Rotterdam is door omstandigheden uitgesteld tot begin december.

Er is nog niet veel meer te melden over het Congres in 2014. Het congrescomité is één keer bijeen geweest en is bezig met de noodzakelijke eerste verkenningen van faciliteiten.

De opbouwdag voor het Aartsbisdom is op 16 juni 2012 (en niet op 2 juni) en voor Haarlem op 

23 juni 2012.

De herderlijke brief over ‘Waartoe Oud-Katholieken?’ wordt voorzien tegen Pinksteren 2012.

Uit de oecumene valt nog te melden, in aanvulling op het verslag van het CB, dat op initiatief van de Nederlandse RKK een bijeenkomst van enkele RK en OK theologen heeft plaats gevonden, waar ze met elkaar hebben gesproken over het document ‘Kerk en kerkelijke gemeenschap’ dat in 2009 als resultaat van de internationale RK-OK dialoog gepubliceerd werd. De theologen kwamen tot de conclusie dat in het document onze gemeenschappelijke katholieke identiteit op een goede en interessante wijze verwoord werd. Ook de punten van discussie worden op een adequate wijze verwoord. Zij zullen de onderwerpen vormen voor de volgende fase van deze dialoog. Er werd ook overeengekomen, dat deze groep van Nederlandse theologen voor de volgende fase in de internationale dialoog als klankbordgroep wil dienen voor de Nederlandse leden, RK en OK.

Met betrekking tot onze relatie met het oecumenisch Patriarchaat zijn er de afgelopen weken twee grote vrienden van de Unie van Utrecht en trouwe supporters van de Orthodoxe - Oud-Katholieke dialoog gestorven. 

Het betreft Metropoliet Michael Staichos van Wenen, die de covoorzitter van de internationale dialooggroep was en Metropoliet Damiskinos, die een cruciale rol heeft gespeeld bij de dialoog die uiteindelijk in 1987 leidde tot een volledig akkoord inzake geloofsleer. We danken de Heer voor al het goede dat HIJ door deze beide wijze mannen tot stand bracht.

Vragen en opmerkingen: 

1. Hoe is de stand van zaken ten aanzien van kostenbesparende groei en dan met name voor het fonds voor kerkopbouw? Ik ben benieuwd hoe het hiermee staat. 

2. De parochie Rotterdam is verheugd over het aantal van 18 studenten en 1 toehoorder aan het seminarie. Zorgelijk en niet redelijk vinden wij het, dat studenten, die al eerder gestudeerd hebben nu meer collegegeld moeten betalen. Kan de kerk hier iets aan doen? 

3. Het volgende internationaal congres wordt 1 dag korter gehouden. Waarom deze keuze, mede gelet op deelnemers uit het buitenland, voor wie de reiskosten hetzelfde blijven. 

Antwoord dhr. F. Hubers; 

1. We zijn druk bezig fondsen te vinden voor het fonds kerkopbouw. Maar ook gelet op deze moeilijke financiële tijden kan ik hier nog geen uitsluitsel over geven. 

Antwoord mgr. dr. D.J. Schoon:

2. Ook wij vinden het geen goede zaak, dat studenten, die eerder gestudeerd hebben, meer collegegeld moeten betalen. Veel studenten zijn na een eerdere studie theologie gaan studeren. Het heeft onze aandacht, ook in het overleg met het seminarie en met de hieraan verbonden faculteit. Zo moeten we tot een oplossing komen. Er blijkt ook een verschil in beleid van faculteiten, wat ons mogelijk een betere onderhandelingspositie biedt.   

Antwoord mgr. J.A.O.L. Vercammen:

3. Ook in de bisschoppenconferentie hebben we het over het goedkoper maken van het congres gehad. De belangrijkste reden hiervan is, dat dan meer mensen kunnen deelnemen. 

Daarnaast is ook gesproken over de mogelijkheid een bijkomend programma aan te bieden, voor mensen die langer willen blijven. Dit wordt dan wel een soort toeristisch gebeuren, waarin we kunnen bemiddelen, in die zin, dat we misschien een compensatie in reiskosten kunnen bieden. 

Het is toch ook een zoeken naar een formule, waarbij je zoveel mogelijk mensen trekt, wat betaalbaar is en ook nog interessant blijkt en die te combineren is met de viering van 125 jaar Unie van Utrecht. Deze aspecten proberen we met elkaar te verenigen en er is goede hoop, dat het lukt. 

Aanvullende vraag: 

4. Waar ligt de grens ten aanzien van de internationale contacten, ook t.a.v. de financiële lasten, die hiermee gepaard gaan? Internationale contacten met o.a. India vind ik sympathiek, maar moeten we ons misschien niet beperken tot Europa? 

Antwoord mgr. dr. D.J. Schoon:

4. Ook hierover is in internationaal verband gesproken. Alle kerken hebben te maken met een zekere financiële nood. Er is een groeiend besef, dat we ons moeten beperken in dit soort contacten, waarbij de effectiviteit gemeten wordt. Het neemt niet weg, dat we bepaalde verplichtingen hebben ten aanzien van het circuit van de oecumene. 

Sommige contacten zij er ook om een vuist te kunnen maken in de Wereldraad en dus broodnodig. Het spreekt voor zich, dat we op de kosten moeten blijven letten. Ik heb de indruk, dat er een beeld ontstaat, dat de Oud-Katholieke Kerk een West-Midden-Europees verschijnsel is. We moeten misschien een andere soort alliantie met kerken zoeken om de oecumene gestalte te geven. Onze band met de Anglicaanse kerk is hier een voorbeeld van, maar zij zitten niet in de Unie van Utrecht. Ook dit is een voortgaand proces en we delen de zorg. 

Dhr. F.L.C. de Haart:

brengt de hieronder vermelde en door het Presidium ingediende motie in stemming. 

De Synode roept het Collegiaal Bestuur op het organiserende comité een aanloopjaar voor alle parochies te organiseren en te faciliteren. Het comité draagt ideeën aan op welke wijze een parochiaan zich kan voorbereiden op het congres op basis van het gekozen thema en hoe een parochie zich kan manifesteren tijdens het congres. In het bijzonder vragen we aandacht voor de jeugdige Oud-Katholieken en hun inbreng tijdens dit congres en de voorbereiding daarvan.

Een meerderheid van de Synode stemt voor deze motie, er zijn 5 blanco stemmen en geen tegenstemmers, zodat deze motie is aangenomen. 

Met woorden van dank voor het vele werk aan de leden van het Collegiaal Bestuur worden de Synodalen verzocht zich uit te spreken over het verslag. 

De Synode stemt met een applaus in met het verslag van het Collegiaal Bestuur. 

4.
Financieel Verslag 2010. 


Inleiding door dhr. F. Hubers, Thesaurier Generaal

Het jaar 2010 was de laatste in de reeks van jaren die onze Oud-Katholieke geschiedenis in gaan als de jaren, waarin gestreefd is naar groei in en van onze kerk. Jaren, waarin flink geïnvesteerd is vanuit ons landelijk vermogen.En jaren van groei-investeringen die wij met 2010 weliswaar opnieuw afsluiten met een aanzienlijk tekort, maar waarna het streven naar groei niet afgesloten wordt.

Eén vraag was dit jaar nadrukkelijk aanwezig in uw schriftelijke vragen en dat was die van de parochies die zich onder de balanspost debiteuren bevinden 

Het betreft hier  niet alleen parochies die vanuit financiële nood hun heffingen nog niet betaald hebben. Ook andere oorzaken liggen ten grondslag aan de late betaling van heffingen. Zoals ook al in de beantwoording van de schriftelijke vragen is aangegeven leidt dit in toenemende mate tot stagnatie in de kasstroom voor de betalingen door onze kerk.

De vraag die u aan het CB heeft gesteld over het noemen van de parochies die zich onder deze debiteuren bevinden hebben wij niet schriftelijk willen beantwoorden, omdat dat al snel lijkt op het aan de schandpaal nagelen van wanbetalers.

In de lijn van de gewijzigde heffing levende kerk, die overigens pas tot uitdrukking zal komen in het jaar 2011, is het goed te constateren dat de heffingen als voornaamste inkomstenbron van onze landelijke kerk in totaal met 4% gestegen zijn t.o.v. het vorige boekjaar. 

Dat de heffingen over vermogensopbrengsten gedaald is t.o.v. 2009 spreekt voor zich in deze barre economische tijden.  Deze daling wordt goedgemaakt met de heffingen over de huren.

Het belangrijkste is echter dat de heffingen levende kerk opnieuw toegenomen zijn en dat die jaarlijkse stijging gedurende de afgelopen jaren ook een zekere trend laat zien, is met name verheugend. Desalniettemin is er op het gebied van geldwerving nog veel stimulering nodig. 

Tegenover de stijging van de heffingen staat onze grootste kostenpost, de personeelskosten, die slechts met 3,55% is gestegen en voor het eerst in vele jaren minder hard is gestegen dan de heffingen. 

Als we hiermee de verdere vertaalslag maken naar de totale opbrengsten en kosten dan rest mij nog te memoreren dat het exploitatietekort in 2010 weliswaar lager is uitgevallen dan begroot, maar toch opnieuw weer een aanspraak doet op het vermogen van onze kerk.  Een keuze die wij als kerk gemaakt hebben gedurende een aantal jaren, maar waarvan 2010 het laatste jaar zal zijn met een dergelijk groot tekort.”

Voorzitter dhr. F.L.C. de Haart:

dankt de Thesaurier Generaal voor zijn woorden en merkt met vreugde op, dat evenals de aartsbisschop al in zijn inleiding memoreerde, ook hij benadrukt, dat we moeten blijven groeien. 

Na het stellen van vragen zal ten aanzien van de post debiteuren onder de Synodalen een meningspeiling gehouden worden, of man en paard genoemd moeten worden van de parochies of staties, welke het betreft.   

Vragen en opmerkingen: 

1. Ik heb geconstateerd, dat een of meerdere projecten niet in de begroting terecht gekomen zijn. T.a.v. de aankoop van de nieuwe gebouwen heeft de Synode niet van zijn budgetrecht gebruik kunnen maken en ook achteraf staan we met lege handen. De gevolgen hiervan zijn niet in de begroting terug te vinden en een nota op dit terrein ontbreekt ook. In het financieel verslag zijn dingen vermeld, die hier niet in thuishoren.

De voorzitter meldt deze vragen en opmerkingen bij agendapunt 5 te willen bespreken. 

2. Er wordt regelmatig een penningmeesteroverleg gehouden. Ik neem aan, dat hier ook reacties loskomen op de gewijzigde heffingsproblematiek. Ik ben van mening, dat we alle mogelijke middelen in de kerk moeten brengen. Het zou verder een goede zaak zijn, om met elkaar te overleggen, hoe we in deze zin verder gaan. 


We moeten niet om de hete brij heen draaien. Het zou niet nodig moeten zijn vragen te stellen over zaken, die niet in de begroting zijn opgenomen. Dit is ook goed en noodzakelijk voor het vertrouwen over en weer. 

Antwoord dhr. F. Hubers: 

2. Ten aanzien van de huidige stand zaken van de nieuwe gebouwen het volgende. Er vinden gesprekken plaats met de kerkbesturen aldaar om de exploitatie rond te krijgen, wat uiteraard de intentie is na de aankoop van deze nieuwe kerkgebouwen. Er is nu geen noodzaak hiervan iets in de begroting van 2012 op te nemen. In 2012 zal e.e.a. wel meer vorm krijgen, ook t.a.v. het vestigingsbeleid. 

Hierover wordt u uiteraard ruimschoots geïnformeerd. Een vertaling hiervan in een begrotingspost kan in 2013 tegemoet worden gezien. Op de zaken vooruitlopen heeft m.i. geen zin. 

Vragen en opmerkingen: 

3. Er was sprake van een centraal vermogensbeheer. Hoe ver staat het hiermee? 

Antwoord dhr. F. Hubers: 

Dat is klaar. Er is veel overleg geweest met de Joint Venture Triodos bank, waarbij ook de ABN/AMRO bank een rol speelt. Hiermee gaan we in zee, wat uiteraard ook kosten met zich mee zal brengen, welke in de begroting zijn weergegeven. Dan is ook de weg vrij voor de parochies, onder bepaalde voorwaarden ten aanzien van de waarde van het vermogen, hieraan deel te nemen. Als een parochie hieraan meedoet, krijgt deze een aparte administratie van de bank. 

Vooruitlopend op de meningspeiling ten aanzien van parochies, die te laat zijn met betalen, stel ik voor niet lukraak een lijst te produceren, maar hierbij een toelichting te geven over het waarom of waardoor. 

Voorzitter dhr. F.L.C. de Haart:

Verzoekt de Synodalen middels handen opsteken hun mening te geven over het openbaar maken van de parochies, die niet tijdig aan hun betalingen van de heffingen voldoen.  

Uitkomst: een tiental Synodalen is voor, er zijn 3 onthoudingen en een grote meerderheid is tegen een dergelijke regeling, zodat deze is afgewezen. 

De Synode stemt in met het financieel verslag 2010. 

5.
Landelijk Gebouwenbeleid


Openingswoord door de voorzitter van de Synode, dhr. F.L.C. de Haart

“Voor mij blijven er twee kanten aan de kwestie, waar het moeilijk is de juiste balans te vinden. Ik weet ook dat het Collegiaal Bestuur zeker heeft geworsteld met de zaak.

Enerzijds de vreugde voor de plaatselijke parochies dat zij nu eindelijk een eigen plek hebben om te vieren en waar zij verder kunnen bouwen en groeien. 

Maar door de gekozen constructie, de nieuwe gebouwen zijn eigendom van de landelijke kerk, vrezen veel andere parochies een extra lastendruk op het landelijk budget en een teneur voor een tweedeling in soorten parochies ligt op de loer.

Vanwege de commotie heeft het Presidium gemeend dit als een apart punt te moeten agenderen. De besluiten gedaan zijn niet terug te draaien, dus we moeten kijken naar de toekomst. Op welke wijze kan dat zo goed mogelijk worden ingebed in een nieuwe structuur, waarbij het solidariteitbeginsel van toepassing blijft.”

Opmerkingen en vragen

“Ons gevoel van onrust is mede veroorzaakt, doordat het CB niet inzichtelijk heeft gemaakt, waarom deze aankopen op zo korte termijn moesten plaatsvinden. Daardoor ontbreekt het ook aan voldoende draagkracht.” 

“wij willen die solidariteit behouden, maar maak wel tijdig inzichtelijk, wat er nu en in de toekomst te gebeuren staat.” 

“ T.b.v. de exploitatie en het behoud van gebouwen zijn in de FR voldoende deskundigen aanwezig. Een aantal parochies doet nog onvoldoende een beroep op de FR (via het CB), waar het over onderhoud en de hiermee gemoeide kosten gaat”. 

Antwoorden dhr. F. Hubers: 

Het is niet gebruikelijk in een dergelijke korte tijd beslissingen te moeten nemen over het aankopen van 3 nieuwe kerkplekken. Die kansen doen zich ook niet vaak voor. In een dermate kort tijdsbestek de juiste keuzes maken is niet makkelijk. Afwegingen voor en tegen moesten worden gemaakt.” ..

“Het moge duidelijk zijn, dat het prettig is om een vaste kerkplek te hebben en dat kost ook solidariteit. 

Op het gebied van pastorale zorg moeten we een grotere solidariteit binnen onze eigen parochies bewerkstelligen door simpelweg meer geld binnen te halen. De uitgezette obligaties zijn echter ook een vorm om gelden te genereren. We weten tenslotte niet, waar het geld zit. Dus misschien zijn er in de parochies wel mensen, die vanuit het oogpunt van solidariteit obligaties willen kopen. 

Aanvullende vragen en opmerkingen:

“Formeel is het budgetrecht van de synode geschonden, omdat de financiën voor deze gebouwen niet uit de algemene middelen komen. Inhoudelijk ben ik van mening, dat de Synode wel degelijk gepasseerd is. Want als het aankopen van 3 kerkgebouwen niet iets te maken heeft met het budgetrecht van de Synode, dan zou ik niet weten, wat hier wel mee te maken heeft. “

“Ik vind juist die obligatielening een goed punt. Dit staat los van het CB, Gebouwencommissie, etc. Door middel van een obligatielening kun je je solidariteit tonen.”

Dhr. F.L.C. de Haart:

Ook binnen het Presidium is weer geworsteld met het budgetrecht. Dit bleek ook uit de vragen, die wij in februari dit jaar al aan het CB gesteld hebben. Gesteld kan worden, dat het budgetrecht alleen de lopende rekening betreft en dan met name voor de activa en passiva, dus de bezittingen en schulden. Zo staat het echter niet expliciet in het statuut vermeld. 

Aan de andere kant is voor het CB enige vrijheid van handelen soms noodzakelijk, zeker waar het om korte termijnhandelingen gaat. 

Ik hoop nu ook met de moties, ingediend door het Presidium, dat er meer helderheid naar de toekomst toe gegeven kan worden, ook waar het om het vestigingsbeleid gaat. Omdat dit er nu niet is, moesten er hap snap beslissingen genomen worden door het CB. 

Antwoord dhr. F. Hubers: 

De betalingen tot op heden gedaan kwamen van 2 vermogende parochies en fondsen. Hieraan is dus geen landelijk geld besteed. Enkele jaren geleden is er wel een huis in Oost-Souburg met geld van de landelijke kerk aangekocht.  Op de manier, waarop deze aankopen nu gedaan zijn, kan het CB toezicht houden op het beheer en de exploitatie van de nieuwe gebouwen. Dit is niet alleen een zorg voor de nieuwe gebouwen, maar ook voor de bestaande. Dit zal ook in het vestigingenbeleid zijn beslag krijgen, waarbij we ook de vraag niet uit de weg gaan, of we ergens geen kerkgebouw(en) moeten verkopen. Ik hoop, dat u zich dat realiseert.  

Aanvullende vragen en opmerkingen:

Moet de begrotingingscommissie voortaan niet als adviescommissie geraadpleegd door het CB?

Antwoord dhr. F. Hubers: 

Natuurlijk is er zorg, zowel bij het CB alsook bij de FR, als er achterstand in onderhoud van gebouwen ontstaat. Noodzakelijke investeringen blijken regelmatig de toekomst ingeschoven te zijn en worden dan opeens opportuun. Dit soort renovaties zijn ook een molensteen, die om onze nek hangt en waar niet lichtzinnig over gedacht moet worden. 

De motie over het vestigingenbeleid handelt hier ook over en zal door het CB min of meer aanvaard worden. We moeten een goed overzicht hebben van de gebouwen en de staat waarin deze verkeren. Wij menen dat wel te hebben, maar het kan altijd beter. 

Het kan ook niet uitgesloten worden, dat een kerkplek op een bepaald moment verlaten moet worden, gelet op de plaatselijke situatie. 

Als een exploitatie een parochie de das om kan doen, dan worden de financiële problemen doorgeschoven naar de landelijke kerk. Wat dat betreft is er telkens sprake van een wisselwerking. 

Dhr. F.L.C. de Haart:

Ik denk dat hier geen enkele parochie is, die een andere parochie haar eigen kerkgebouw wil ontnemen. Het is meer de bestuurlijke inbedding op landelijk niveau wat tot deze discussie leidt. Het had hier geen enkele discussie opgeleverd, als men op plaatselijk niveau in staat was geweest de financiering voor een kerkgebouw rond te krijgen. 

Dhr. F.L.C. de Haart

brengt de ingediende moties in stemming. 

Motie 2 parochie Haarlem: 

De Synode gaat niet akkoord met het ten laste brengen van financiële uitgaven voortvloeiend uit de aankopen van onroerend goed zoals genoemd in de Notitie Gebouwen (punt 5 agenda).

Voordat op dit punt op de Synode afspraken worden gemaakt, zal er eerst een voorstel moeten komen om de verhoudingen tussen de parochies en staties op het gebied van (onderhoud) van onroerend goed te regelen.

Met 4 stemmen voor, 4 onthoudingen en de meerderheid tegen is deze motie verworpen. 

Motie 3 Presidium:

De Synode verzoekt het Collegiaal Bestuur, gezien de voorgenomen instelling van de Commissie Bebouwde Eigendommen en de daaraan mogelijk verbonden financiële consequenties voor het landelijk budget :

· in de begroting op te nemen de verwachte financiële consequenties van het bezit van de bedoelde eigendommen,

· in het Financieel Overzicht ieder jaar per object inzicht te verschaffen in de exploitatie hiervan,

· aan te geven, hoe deze commissie invulling geeft aan het solidariteitsbeginsel. 

Met 1 stem tegen, 1 blanco en de rest voor is deze motie aangenomen. 

Motie 4 Presidium:

De Synode verzoekt het Collegiaal Bestuur voor 1 september 2012 aan de Synode aan te bieden een beleidsnota ‘Vestigingsbeleid’. Hierin zou naar ons oordeel een analyse gemaakt moeten worden van:

· Alle huidige locaties met Oud-Katholieke presentie in Nederland, waarbij wordt aangeven: 

· de huidige staat van de onroerende eigendommen,

· de levensvatbaarheid van de aanwezige parochie,

· de jaarlijkse exploitatie opbrengsten en lasten. 

· Mogelijke nieuwe locaties, waar het Collegiaal Bestuur binnen een vijftal jaren een zodanige presentie van Oud-Katholieken verwacht, dat een vaste ontmoetingsplaats gerechtvaardigd lijkt. Dit conform de bepalingen daarover in het statuut. 

Met 0 stemmen tegen, 1 onthouding en de rest voor is ook deze motie aangenomen. 

Dhr. F.L.C. de Haart

verzoekt de TG een korte toelichting en enige aanvullingen te geven, alvorens onder de Synodalen een meningspeiling te houden om de begrotingscommissie een rol te geven bij belangrijke incidentele door het CB te nemen beslissingen.

Aanvullende opmerking:

Het is wel een dubbelslag dan. Aan de ene kant vraagt het CB advies aan de FR t.a.v. het uitgeven van geld . Als dan ook van de zijde van de Synode advies gevraagd wordt, is dit een dubbel gebeuren. Ik heb er enige moeite mee. 

Dhr. F.L.C. de Haart

Er is toch een verschil. De FR adviseert en de Synode stelt het budget vast. Dit is ook statutair vastgelegd in de relatie naar het CB.

Dhr. F. Hubers:

De FR is inderdaad het adviescollege voor het CB. De begrotingscommissie kan hierbij als consulterende partij fungeren. Meer mensen hierin een rol geven kan positief uitwerken. Het mag echter niet de stroperigheid vergroten. Soms moet je snel kunnen handelen. 

Dhr. F.L.C. de Haart

brengt het voorstel om de begrotingscommissie voorafgaand aan belangrijke grote beslissingen of aankopen te consulteren in stemming. 

Deze wordt als volgt aanvaard: één persoon onthoudt zich van stemming, er zijn geen tegenstemmers en de rest van de aanwezigen stemt voor. 

Deze meningspeiling wordt met een grote meerderheid van stemmen aanvaard.  

Bekeken zal worden, of e.e.a. statutair ingebed moet worden, of dat dit aan het reglement van de begrotingscommissie toegevoegd kan worden.  

6.
Begroting 2012 en prognoses 2013 en 2014

Motie parochie Haarlem:: 

Met ingang van volgend jaar (2012) wordt :

· een prioriteitenlijst opgesteld van alle projecten,

· -per extern gefinancierd project aangegeven hoe deze financiering tot stand gaat komen,

· -een project niet eerder gestart, voordat de financiering van dat jaar zeker is gesteld.

Uitslag stemming: 7 blanco, 3 tegen en een meerderheid is voor, zodat deze motie is aangenomen. 

De Synode stelt de begroting 2012 vast met een meerderheid van stemmen, 

2 tegenstemmen en 2 onthoudingen. 

7 & 8. 
Verkiezing nieuw lid Collegiaal Bestuur en nieuw lid Presidium. 

Mw. Alice Parmentier per 1 januari 2012 als gelovige uit de Oud-Katholieke Kerk verkozen wordt als lid van het Collegiaal Bestuur. 

Dhr. Govert Verstappen per 1 januari 2012 als vicevoorzitter van het Presidium van de Synode zal fungeren. 

Thema :Wat heeft een maatschappelijk betrokken Oud-Katholiek met haar/zijn kerk?

Bij het thema van deze middag werden we attent gemaakt op “Kerk en stage”. In Noord-Holland zijn ze al langer bekend. Ik introduceer dhr. Kor Berghuis, coördinator van deze organisatie. Hij zal een inleiding houden en enige praktische tips geven”. 

Inleiding dhr. Kor Berghuis, projectleider project Kerk en Stage. 

Wat is een maatschappelijke stage? Eigenlijk heel simpel. Een maatschappelijke stage is een stage waar jongeren kunnen kennismaken met het vrijwilligerswerk ofwel leren wat het betekent iets voor een ander te doen zonder dat je ervoor betaald wordt. Niet meer en niet minder. 

Dus geen vakken vullen bij AH of helpen bij de bakker of in de verpleging, maar iets doen in een organisatie zonder winstoogmerk, de Wereldwinkel, de Voedselbank, het Inloophuis, helpen bij de kinderclub, inrichten van de kerk, het organiseren van een kerstconcert, helpen bij het onderhoud van het gebouw, opruimen van de tuin in de herfst, geld inzamelen voor een project in een ontwikkelingsland, etc.

De totale stage voor een leerling omvat 30 uur tijdens de hele periode dat iemand op het voortgezet onderwijs zit. Vaak zijn de leerlingen tussen de 13 en 15 jaar, dus nog jong. Dus we adviseren om steeds leerlingen in tweetallen de stage te laten doen; hebben ze ook een beetje steun aan elkaar. 

In de afgelopen twee jaar heeft het geleid tot zo’n 50 stageplekken van ongeveer 150 leerlingen en ongeveer hetzelfde aantal voor de stad Amsterdam.

Aantal voorbeelden: 

Meehelpen bij een aantal activiteiten in de parochie gedurende één of meerdere dagen (het is wel de bedoeling dat de jongeren ook echt iets doen), 

Leerlingen assisteren bij de kindercatechese en ouderochtend, ieder kwartaal een groepje van vier jongeren.

Jongeren helpen bij het schilderen van de kerk (leuke van het vrijwilligerswerk in en rond de kerk is dat er voor iedereen iets te doen voor de doeners en de denkers).

Helpen bij activiteiten rondom Kerst, gemeentezondag, rommelmarkt (op die momenten dat je even wat meer handen nodig hebt).

Helpen bij de Voedselbank of Inloopmiddag (activiteiten waarin leerlingen heel makkelijk in te passen zijn of er nu twee leerlingen komen of vier, er is voor iedereen wel wat te doen).

Voorbereiden en uitvoeren van een tentoonstelling over een ontwikkelingsland.

Assisteren bij een ochtend over ‘Zingen met je kind’. Etc.

Hou het eenvoudig, begin klein. Ga niet heel moeilijk een nieuwe activiteit opzetten, maar kijk waar het de bestaande activiteiten kan versterken: waar zou het leuk zijn dat ook jongeren mee zouden doen, waar hebben we even wat extra handen nodig!

Na de overige inleidingen werd er in groepen verder gedisussieerd  over het thema.



